

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

PERIODO DE SUSCRIPCION.

Madrid, 8 de Marzo, 1867. Precio, 30 centavos. Oficina y Estanco, 72.
Los suscripciones y anuncios se admiten en la Administración, calle del Rubio, n.º 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRIPCION.
Entregando su importe en Madrid ó en el exterior
dónde en metálico, libranza ó sellos del correo
a la Administración, calle del Rubio, n.º 23,
que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XX, NÚM. 3.322 DE LA NOCHE.

MADRID, MIERCOLES 6 DE MARZO DE 1867.

OFICINAS. CALLE DEL RUBIO, NÚM. 23.

PRIMERA EDICION.

Ayer recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS de nuestro servicio particular:

Viena, 5.

Han sido disueltas por fin las diestas de Moravia y Carniola.

Berlin, 5.

El conde de Bismarck ha presentado al Parlamento un proyecto de Constitución federal para ocurrir a todas las necesidades de la unión hasta el 18 de agosto en que espira la alianza preliminar de los Estados secundarios de Alemania con el Norte.

La discusión de este proyecto ha sido prorrogada hasta que se imprima y reparta con los demás pendientes.

La temporada de Carnaval ha estado animadísima en Lisboa. Nuestras correspondencias de la capital del vecino reino hacen grandes elogios de la maniera como la alta sociedad portuguesa ha festejado así la sociedad de Lisboa como a los muchos extranjeros que hoy se hallan en aquella capital. Así lo dice *La Epoca*.

Ha fallecido en Valencia la madre del Sr. Aparisi y Guijarro. Esta desgracia ha sido muy sentida por cuantos conocían a tan apreciable señora.

Leymos en un periódico de anoche:

«El eclipse del 6 del actual recuerda el que tuvo lugar hace poco más de un siglo, el 1º de abril de 1764, el cual exigía medios de precaución bastante singulares. El gobierno mandó entonces en los periódicos y por todos los medios de publicidad de que disponía, un aviso para prevenir que el domingo 1º de abril, precisamente en el momento en que se celebraría el servicio divino en las iglesias, se produciría un eclipse anular que no debía asustar a nadie. Se hizo mas; se fijó este curioso aviso:

«Se invita a los curas, tanto de la ciudad como del campo, a comenzar mas temprano que de ordinario el oficio del cuarto domingo de Cuaresma, a causa del eclipse total de sol que a las diez de la mañana reproducirá las tinieblas de la noche.

«Se les suplica al mismo tiempo que adviertan al pueblo que los eclipses no tienen ninguna influencia ni moral ni

física, que no presagian y no producen esterilidad, ni contagio, ni guerra, ni ningún accidente funesto, y que son efectos necesarios del movimiento de los cuerpos celestes como el salir y ponerse el sol y la luna.»

Todos los martes de Cuaresma, incluso el de Semana Santa, habrá el anochecer en la iglesia de Presbiteros naturales de Madrid solemnes *Misereres*, siendo oradores en estos santos ejercicios varios señores congregantes.

Del estado que publica la *Gaceta* sobre la situación del banco de España, resulta que en 28 de febrero último tenía un activo de 81.766.621 escudos, figurando el metálico, pastas y efectos a cobrar en dieciocho días por 10.456.430 escudos; la cartera de Madrid por 46.287.905 y en el Tesoro por intereses y amortización de billetes hipotecarios 19.975.100 escudos.

El pasivo ascendía a la misma suma de 81.766.621 escudos, figurando los billetes emitidos en Madrid por 21.630.310, las cuentas corrientes en Madrid por 11 millones 214.375, y las obligaciones de bienes nacionales cobradas con destino al pago de intereses y amortización de billetes hipotecarios por 18.228.373 es- cudos.

El representante de Francia en Florencia, barón de Malaret, ha hecho reclamaciones al gobierno italiano a causa de las armas y los fondos enviados desde Italia a las provincias insurrectas de Turquía. El ministro de Negocios extranjeros italiano, Sr. Visconti Venosta, ha negado que estos envíos se hayan hecho con conocimiento del gobierno italiano.

La nueva tarifa sobre derechos de importación en los Estados Unidos, no la ha votado el Congreso anglo-americano, porque el presidente Johnson había anunciado que interpondría su veto a esta determinación, y no había en la cámara baja las dos terceras partes de votos en favor de esta medida, indispensable para anular los efectos del veto del presidente.

La familia del barón de Beust ha llegado a Viena para fijar allí su residencia.

La *Gaceta de Alemania del Norte* niega categóricamente de nuevo que Prusia

haya hecho exigencia de ninguna clase al gobierno holandés.

SEGUNDA EDICION.

La *Gaceta* publica hoy el documento siguiente:

MINISTERIO DE ESTADO.

DIRECCION DE LOS ASUNTOS POLÍTICOS.

El ministro de Estado al embajador de S. M. en Roma:

Madrid 4 de marzo de 1867.—Excelentísimo señor: Mucho tiempo ha que algunos periódicos extranjeros se han dedicado, con no enviable afán, a propagar en sus columnas las mas odiosas calumnias con nuestra patria y sus mas altas y venerandas instituciones. Ni el carácter general de los españoles, ni la vida pública, ni aun la privada á veces de las personalidades mas eminentes del país han podido salvarse de tan absurdas acusaciones; y desfigurando ó fingiendo la historia de la nación y de los hombres se ha llegado en frecuentes casos hasta la difamación de todos, provocada casi siempre por los sentimientos mas miserables posibles.

La santa religión que profesamos, sus venerables prelados y respetables ministros, la monarquía secular, bajo la cual vivimos; la bondadosa y esclarecida Reina que ocupa el trono, la angusta familia que la rodea, las Cortes del Reino, los tribunales de Justicia, el ejército, la marina y cuantos en estos y los otros ramos de la administración pública han llegado a ocupar una posición elevada, todo aquello y todos estos, instituciones y personas, todo ha sido en ocasiones distintas y en periódicos diversos objeto de calumnia; todo se ha intentado difamar más ó menos grave y frecuentemente.

Ni tan reprochados medios son de hoy, señor embajador, ni en muchas ocasiones ha sido difícil alcanzar la leal contradicción de los absurdos imaginados ni de las calumnias propaladas a sabiendas, pues hay casos en que las moderadas, pero justas rectificaciones que los ataques hacen necesarias, han sido negadas a las legaciones de S. M. y a los particulares por las redacciones de los periódicos que con esta doble felonía tan grandemente se deshonraban.

Pero si V. E. sabe que lo relatado no es nuevo, habrá observado sin duda que

de algún tiempo a esta parte la grosería de las calumnias ha aumentado, llegando a constituir en ciertos periódicos un sistema de difamación tan escandaloso, que aun practicado por extranjeros nos avergüenza, como indudablemente son roja a las gentes sensatas y dignas de todos los países que de tales libelos se enteran, sin exceptuar justamente, y para honra de ellos, a la inmensa mayoría de los mismos en que se imprimen.

Recientemente, y en algunos periódicos extranjeros, se han publicado las mas odiosas diatribas, tan falsas como siempre, tomado por principal objeto la augusta señora que ocupa el trono y su real familia; y ante tal estado de cosas, el gobierno de España no puede guardar un silencio que, si hasta ahora ha sido la mas significativa señal del profundo menoscabo con que el país miraba tan vilianos medios, podría llegar a interrumpir, al menos por las gentes que son capaces de emplearlos, como una tolerancia inspirada por el miedo.

Sabe V. E. que, llegados a este punto, solo dos recursos podrían emplearse: permitir que los periódicos de nuestra patria entablasen una polémica defensiva que sería difícil se mantuviese sin llegar a la agresión que por nuestra parte condenamos, y cuyos tiros no es posible prever hasta dónde llegarían, haciendo presenciar a la Europa el mas indigno pugilato de calumnias y de nuestros a la inteligencia humana se hubiese rebajado en ninguna época del mundo; ó acudir a los tribunales del país, en que los insultos mas graves son posibles contra una dama, tan sólo porque Dios ha colocado en su frente una Corona que su pueblo ha mantenido con amor y arrojo contra toda suerte de enemigos, y por ello inspira tan insignificante odio a los que deseando derrocar a la Reina no se paran ante la señora, la madre ni la esposa.

Ya comprende V. E. señor embajador, que el primero de los recursos indicados no puede practicarse por una nación digna, leal y honrada, siquiera su noble ejemplo no sea imitado por las inmóviles pasiones de mezquinas parcialidades, en todas partes despreciadas; antes que descender a semejante terreno los escritores españoles romperían sus pláticas; pues no han quedado aquí otros capaces de suscribir una aceptación y felicitación a un diario extranjero por haber calumniado a su Reina, tratado

de humillar su país, e intentado falsificar la historia de los sucesos de ayer, en que criminalmente intervieron.

Para acudir a los tribunales, que sin duda harían justicia, cualquiera que ellos fuesen, sería necesario mezclar en la acusación la personalidad augusta de nuestra soberanía, el nombre de la nación española, el de sus mas respetables varones y la representación de su gobierno; poniendo todo esto, según los casos, en frente de un periodista que, por mal enterado, por interés de bandera ó tal vez por motivos menos dignos aún, estremaría en una defensa sus calumnias, multiplicaría sus insultos, aumentaría sus dictos y concluiría por mostrarse de una condición que, después de haberle servido para sus fines políticos de otro género, solo le habría costado, ó un puñado de monedas, ó una pena personal que, desde una oscura y completa insignificancia, le colocaba por el hecho de haber osado en el rango de los hombres conocidos, siquiera fuese por el escándalo y aun para la reprobación de las gentes honradas, que solo así llegaría a tener noticia de su existencia.

No es, pues, tampoco este medio aceptable; y el gobierno lo rechaza porque, prospera ó adversamente empleado, ni satisfacía lo que compromete, ni alcanza a la altura de lo que en muchos casos habría descendido hasta su candente arena, y puede servir para fines tan reprobados, que ni aun indirectamente deben ser servidos por nadie que se estime.

Tales consideraciones era conveniente esponer a V. E., aunque su propio honor y conciencia ya se las habrán revelado, para explicar la conducta que el gobierno de S. M. ha seguido y seguirá en los casos en que una insignificante parte de cierto género de prensa extranjera se ha propuesto calumniar ó contener calumniantes y creyendo infamar a las instituciones y altas colectividades ó respetables personas de nuestro país.

Ni el gobierno como entidad moral, ni los ministros personalmente, ni directa ni indirectamente, usarán ni considerarán, en cuanto las leyes lo permitan, el medio de responder indignamente a las indignidades; ni autorizarán en ningún caso ante un tribunal ni de otra modo un juicio contradictorio de lo que se halla por si mismo fuera de todo juicio legal, y perfectamente apreciado y respetado por la verdadera opinión del

A este pensamiento se unió otro, consecuencia de él, que decía:

—Si Enrique me vierá...

Y despues, como para castigar ese mal pensamiento, exclamó:

—Cuanto llevó encima son presentes de mi marido; justo es que vaya a darme las gracias.

A fin de que la sorpresa fuese completa, Germana se dirigió al cuarto del vizconde por la puerta de comunicación que daba a su alcoba señorial. Las cortinas que dividían la alcoba del gabinete estaban corridas, dejando la primera sumida en la sombra, y al entrar en ella Germana oyó dos voces, harto conocidas, que sostienen un vivo altercado.

Eran la de su marido y la de su padre.

—Es preciso que me devolvais esos papeles, decía éste; son míos, los quiero.

—Eso sería, no solo desarmarme, sino armarme contra mí.

—Puedo ser vuestro enemigo ahora que sois esposo de mi hija?

—¿Quién sabe?...

—Me lo habíais prometido.

—Es verdad; pero he reflexionado...

—Miserable... murmuró sordamente Guillermo.

Germana no había perdido ni una sola de estas extrañas palabras; permaneció inmóvil, estupefacta. Despues deslizándose lentamente sobre la alfombra acercóse a las cortinas para ver y oír mejor lo que pasaba en la estancia.

Moran volvió la espalda a la alcoba apoyando el brazo derecho sobre el bureau y jugando con la izquierda con las arandelas de un rincón caudalastro de plata cuyas cinco bujías iluminaban la estancia.

Durante algunos segundos los dos actores permanecieron silenciosos.

Guillermo fué a mirar por la puerta que comunicaba al salón para ver si alguien escuchaba y volviendo resuelto:

—Dileteos!

Su palidez, su indignacion, su ademan, la hacían doblemente hermosa.

Al ruido de su voz los dos miserables se volvieron simultáneamente, y retrocedieron no menos aterrados el uno que el otro.

Ella, con su mirada, los dominaba, los faseinaba.

—Estabais ahí! balbució Moran después de una pausa.

—Desde cuando? murmuró su padre al ver su movimiento afirmativo.

—Lo sé todo, lo he oido todo!

menes, jefe de los vampiros, no conocéis el remordimiento.

—Mas bajo, murmuró Gaetano.

—Yo, prosiguió Guillermo con voz ronca, yo que solo una vez he manchado mis manos con sangre, con la sangre de mi hermano, no tengo reposo ni sueño; sé que me espera el castigo de Dios; pero quiero librarme al menos del castigo de los hombres y necesito esa carta que prueba nuestro crimen, ese testamento que amenaza mi fortuna. Dádmelos para aniquilarlos aquí mismo, a vuestra vista.

—Por qué no os explicáis desde luego el vízconde; ya estaría hecho hace mucho tiempo; soy de vuestra opinión, no estamos uno a merced de otro; quememos esos papeles y arrojemos al viento sus cenizas; héllos aquí.

Y Meran abrió el secreto de la papelea.

Guillermo se acercó vivamente á fin de apoderarse de los papeles que ya su cómplice tenía en la mano.

—Oh, miradlos! dijo Gaetano sonriendo; juego limpio, suegro mío; ved la carta que me escribisteis la víspera del asesinato y que ella sola os llevaría al castillo.

A una seña afirmativa de Guillermo la carta se acercó á una de las bugías, ardió en manos del vizconde y se deslizó en cenizas bajo su pie.

—Pasemos al testamento, replicó él; vedles. Pedro Duvernay os dejaba veinte mil francos, igual suma que á cada uno de vuestros hijos; pero el resto de su fortuna, mas de dos millones, á su querida Enriqueta, á su hija Carlota, á su hijo Enrique. Esto sí que es preciso quemarle.

Y el testamento se acercaba á la llave cuando apareció de repente Germana entre las cortinas gritó con acento energico:

—¡Delteilos!

Su palidez, su indignacion, su ademan, la hacían doblemente hermosa.

Al ruido de su voz los dos miserables se volvieron simultáneamente, y retrocedieron no menos aterrados el uno que el otro.

Ella, con su mirada, los dominaba, los faseinaba.

—Estabais ahí! balbució Moran después de una pausa.

—Desde cuando? murmuró su padre al ver su movimiento afirmativo.

—Lo sé todo, lo he oido todo!

—Todo es magnífico! murmuró Germaina que no pudo menos de sonreír á tanto esplendor. Dírlas que estaba reunido por un genio protegente y me trataba como á una princesa de las *Mil y una noches*.

—Todo es prueba de mi cariño.

—Gracias, murmuró ella tendiéndole la mano.

—Será dichosa?... murmuró Guillermo al oído de su hijo.

—Si queréis que lo sea tratad de tener menos fúgubre el rostro, contestó Isidoro.

—A pesar de los esfuerzos de Guillermo y de la ficticia alegría de Morán que trataba de secundar Isidoro, la comida fue triste y silenciosa.

El padre y el hijo se retiraron así que fué terminada aquella, y como Germana parecía tener necesidad de reposo, su marido esclamó ofreciéndole el brazo.

—Permitid que os conduzca á vuestra habitación!

—Una doncella les precedía con luz.

El pabellón ocupado antes por el vizconde se había aumentado considerablemente, conteniendo además la habitación de la vizcondesa; un delicioso

le propios y extraños, la cual obli-
ga a la historia a rehazar ó a olvidar,
a mancharse, la columna que
solo logra el menorprecio
que merece de todo el que siente en su
conciencia el respeto a la justicia y a los
impulsos de la honestad.

Sírvase V. E., pues, aprovechar cuan-
tas ocasiones se le presenten ó era con-
veniente provocar para hacer públicos,
oficial y confidencialmente, estos propó-
sitos del gobierno español y sus funda-
mentos, pues es posible que malévola ó
equivocadamente se interpreten, sin tener
en cuenta las altísimas importan-
cias que el gobierno de
sus más nobles principios no debe olvidar nunca, siquiera
elabora impone a las individuali-
dades que lo forman sacrificios que solo
en el mundo y el deber de conservarla
pueden hacer soportables; por más que
los ministros reconozcan y se sometan
al derecho de censura hasta apasionada,
siempre que sea decente, que la prensa
nacional y extranjera puede ejercer so-
bre sus actos, de los cuales son y se de-
claran únicos responsables. Dios guarde
a V. E. muchos años.—Eusebio de Ca-
lonje.

Por real orden de 4 del corriente, con-
formándose S. M. la Reina con lo pro-
uesto por el director de impuestos indi-
rectos, y con el deseo de armonizar en
lo posible los intereses de la Hacienda
y del ayuntamiento con los del comer-
cio de esta corte, ha tenido a bien man-
dar:

1º Que se haga cesar inmediata y ab-
solutamente el despacho de las especies
gravadas por consumos en los muebles
de la estación del Mediodía, verificán-
dose el de los líquidos y el jabón en los
docks, y el de las demás especies en el
ferial contiguo a los muebles, que quie-
ran bajo la inmediata dependencia de
la intervención administrativa de los
docks.

2º Que en cumplimiento del contra-
to celebrado entre las dos empresas, y
de lo convenido por las mismas ante esa
dirección general, ha de ser enteramente
gratuito para los dueños de las especies
la conducción de estas desde los
muebles de la estación a los docks, y su
descarga en estos.

3º Que los líquidos y el jabón que,
desde una carga inclusiva arriba, lle-
guen en lo sucesivo por los ferro-carriles
del Mediodía y por los caminos ordi-
narios, serán conducidos a los docks, en
donde únicamente podrá verificarse su
reconocimiento, aforo y adeudo, adop-
tando o proponiendo esa dirección gene-
ral cuantas disposiciones conduzcan a
que estas operaciones se verifiquen con
las debidas garantías de exactitud.

4º Que una vez introducidas las es-
pecies en los docks, podrán permanecer
en ellos durante 48 horas por la volun-
tad de sus dueños o encargados, sin que

la empresa les exija retribución alguna
por almacenaje.

5º Que las que permanezcan en este
establecimiento después de las 48 horas
soyá satisfactoria por almacenaje y todo
otro servicio un derecho ó retribución
módica muy inferior a lo que por igual
concepto se les exige hoy en los mu-
ebles de la estación.

6º Que la empresa de los docks que-
da obligada —continuar haciendo el ser-
vicio de trasportes a domicilio por el
mismo precio que tenga establecido la
empresa del ferro-carril cuando los in-
terestedes no quisieren hacerle de su
propia cuenta.

7º Que el depósito de los docks que-
da obligado, en virtud del compromiso
contraido ante esa dirección general, a
recibir las especies gravadas que, de
día ó de noche, lleguen por el ferro-carril
en horas en que no estén abiertos
sus almacenes; en la intención de que,
una vez introducidas en el recinto
del establecimiento, y mediante entre-
ga y recibo, cuidará de su custodia y
conservación, respondiendo a los due-
ños de cualquier falta, y a la Hacienda
de los derechos y recargos, aun cuando
no hubieren entrado materialmente en
los almacenes.

8º Que esa dirección general se occu-
pe de completar las presentes disposi-
ciones, ya extendiendo la obligación de
concurrir a los docks a los líquidos y el
jabón que vengan por el ferro-carril del
Norte, ya generalizándola a todas las
especies gravadas por consumos, pro-
curando siempre que sea gratuito su tra-
porte desde las estaciones a los docks, y
también la descarga en estos; pues el
propósito de la administración no se ha-
rá realizado por completo hasta conse-
guir que desde el momento de su llega-
da queden todas las especies bajo la ac-
ción fiscal, y se halle centralizado su
despacho en el establecimiento de los
docks con el carácter, comodidades y
ventajas de un depósito administrativo.

Teniendo entendido la dirección de
Correos que algunos particulares han
presentado en varias administraciones
cartas y otros impresos de interés pri-
vado, exigiendo su circulación, por el
correo al tipo de 30 rs. arroba; y habiéndo-
se sustentado dudas en unas partes y
accedido en otras a dicha exigencia, con
menoscabo de las órdenes vigentes y de los
ingresos del Tesoro, ha recordado a las
administraciones del ramo: que el art.
3º del real decreto de 22 de mayo de
1864 dice que el beneficio concedido
a los periódicos impresos, se entende-
rá solo para los presentados por las re-
dacciones, autores, editores, impresores
y libreros, con las condiciones y forma-
lidades que están señaladas; que la tarifa
aprobada por dicho real decreto en su
primera nota aclara lo anterior, después de de-
tallar las condiciones a que se refiere el

Ayer la temperatura bajó en Madrid de cero y se elevó al sol hasta 21 grados.

Según los partes recibidos, ayer no
llovío en ninguna provincia de España.

citado art. 3º, dice: que los que no re-
unian dichas circunstancias ó fuesen pre-
sentados por particulares, no tendrán cur-
so si no llevan pagados los saldos cor-
respondientes a su peso; y que la direc-
ción en el pie del trámite lo que dio a las
administraciones del expresado real de-
creto de 22 de mayo de 1864, dijo en su
párrafo 3º que la concesión del econó-
mico franqueo que tienen los periódicos
impresos, es en beneficio de las en-
presas que se dedican a este industria y
de los autores que contribuyen a la civili-
zación general difundiendo sus ideas por
medio de la prensa, debiendo distin-
uirse estas procedencias de la de los
particulares a quienes no ha sido pruden-
te ni sería justo conceder las misas
ventajas.

Habiendo demostrado la experiencia
que los avisos de libranzas de Giro mutuo
del Tesoro que circulan abiertos por el
correo deben llevar mayor seguridad,
se ha dispuesto por el ministerio de la
Gobernación que la pagaduría de Ma-
drid, las tesorerías de provincia y las
demás dependencias de Hacienda que
tienen a su cargo la expedición de li-
branzas de Giro mutuo, desde el dia 1º
de marzo referido entregaran á la mano
en las de correos los avisos de las que
giren, con sobre cerrado precisamente
con lazo, y un sello que al efecto se es-
tablece, acompañados de doble factura.
Las administraciones de Correos incluirán
los pliegos de avisos de libranzas en el paquete de certificados, anotando
su número en las hojas respectivas, y en
el libro que firman las ambulantes y
conductores.

Por el ministerio de la Gobernación se
ha dispuesto: que los inspectores de Cor-
reos, geógrafo de la dirección, oficiales
de la misma y esperto del material, per-
ciban la retribución diaria de seis escu-
dos en las comisiones dentro de la Pe-
nínsula, y de diez escudos también dia-
rios en las comisiones para el estranje-
ro; que independientemente se les abonan
los gastos de transportes por los fer-
ro-carriles ó en diligencia (asiento de
primera clase); que en los viajes á ca-
ballo se les aumenten cuatro escudos dia-
rios sobre los seis y diez que respectiva-
mente se señalan de dietas; que á los
subalternos de la dirección se les abo-
nen tres escudos diarios de dietas para
dentro de la Península y cinco escudos
para el estranjero; y que á los emplea-
dos del ramo en provincias se les seguirá
acreditando la cuarta parte de su ha-
ber diario, y los gastos de trasportes por
los ferro-carriles y diligencias.

El sábado próximo tendrá lugar un
meeting reformista en Londres en Trafal-
gar Square, y se anuncia otro para den-
tro de dos meses á que asistirán 100000
obreros de Manchester y Birmingham.
«Apenas pasa dia, dice un corresponsal
de Londres, sin celebrarse consejo de
ministros en la residencia oficial de lord
Derby. Los apuros del gobierno son mu-
chos, pues ni aun le queda el recurso su-
premo de disolver el Parlamento, des-
pués del apoyo que le ofrece la oposi-
ción.»

El jefe que ha sido por mucho tiempo
de los cristianos de Siria, José Karam, ha
elegido la provincia de Constantina
para fijar en ella su residencia.

Ha muerto en Constantinopla Mehe-
met-bajá, ministro de policía y uno de
los mas fieles servidores del sultán. Con-
taba 106 años de edad. El sultán ha
mandado para honrar su memoria que
sus restos sean sepultados en la tumba
del sultán Mahomed.

Se hallan vacantes:
Una plaza de médico cirujano de Irún
(Guipúzcoa), dotada con 12000 rs.)
Y otra plaza de médico cirujano de
Camarinas, con 400 escudos.

Una persona que desde Roma escribe
a La Regeneración asegura bajo su res-
ponsabilidad que «no solo el Padre San-
to recibirá y leerá con alegría el men-
saje que piensa dirigirle dicho periódico,
sino también que invocará de una
manera especial las gracias y bendic-
ciones celestiales sobre los que lo firmen.»

Según vemos en un periódico, la di-
putación provincial de Ciudad Real ha
tomado un acuerdo que tiene por obj-
eto suprimir lo consignado en el presu-
uesto para satisfacer su sueldo al ins-
pector de escuelas.

Ocupándose de esta y otras noticias
análogas que los periódicos publican ca-
si diariamente, dice con oportunidad La
Reforma:

«En diferentes ocasiones hemos ma-
nifestado nuestras doctrinas respecto a
las atribuciones con que quisieramos
ver dotadas a las corporaciones munici-
pales y provinciales, y en más de una
demostramos que era de todo punto pre-
ciso otorgarles mas amplias facultades
para cuarto tienda al gobierno y adminis-
tración de los pueblos. No queremos,
no podemos querer nunca que el poder
central se inmiscuya y lo dirija todo, y
por eso nos dicen que tantas veces ovi-
dien los pueblos y las provincias sus
deberes y obligaciones.»

El sábado próximo tendrá lugar un
meeting reformista en Londres en Trafal-
gar Square, y se anuncia otro para den-
tro de dos meses á que asistirán 100000
obreros de Manchester y Birmingham.
«Apenas pasa dia, dice un corresponsal
de Londres, sin celebrarse consejo de
ministros en la residencia oficial de lord
Derby. Los apuros del gobierno son mu-
chos, pues ni aun le queda el recurso su-
premo de disolver el Parlamento, des-
pués del apoyo que le ofrece la oposi-
ción.»

El emperador Maximiliano ha envia-
do la gran cruz de Guadalupe al Sr. de
Beust, presidente del consejo de minis-
tros austriaco.

El jefe que ha sido por mucho tiempo
de los cristianos de Siria, José Karam, ha
elegido la provincia de Constantina
para fijar en ella su residencia.

Ha muerto en Constantinopla Mehe-
met-bajá, ministro de policía y uno de
los mas fieles servidores del sultán. Con-
taba 106 años de edad. El sultán ha
mandado para honrar su memoria que
sus restos sean sepultados en la tumba
del sultán Mahomed.

El emperador Napoleon ha concedido
un nuevo socorro de 100000 francs a los
obreros tejedores de sedas en Lyon.

La emperatriz Carlota de Méjico ha
reanudado su correspondencia con los
miembros de su familia. Al conde de las
Flandes ha dirigido una carta de las
mas afectuosas felicitándole por su pro-
ximo matrimonio con la princesa María
de Hohenzollern.

Igualmente ha escrito una carta de
pésame a la reina de los belgas, su cuñada,
por la muerte de su hermano el ar-
chiduque Esteban, hermano de la reina.
Ambas cartas demuestran una serenidad
de ánimo, que no deja sospechar ningún
rastro de la triste enfermedad que ha
padecido esta princesa.

En Nantes una catástrofe financiera
afecta a todos los negocios, la mas impor-
tante casa de Banca de dicha ciudad,
la de los Sres. Gouin hermanos, está en
quiebra con un pasivo considerable.
En Paris todo el círculo se ha resen-
tido de la quebra de una de las eminentes
industrias, Sr. Bietry, celebre fabri-
cante de esmaltes y oficial de la legión
de honor.

La Gaceta ha publicado el estado gen-
eral por capítulos de los pagos liquidados
ejecutados en las cajas de la isla de
Cuba durante el primer trimestre del
año económico de 1866-67 por cuenta de
los créditos legislativos aprobados en el
presupuesto del mismo y por otros con-
ceptos, según resulta de las cuentas
mensuales del Tesoro.

Dichos pagos ascienden a la cantidad
total de 8.607.097'758 escudos.

Una carta de Florencia que publica
anoche un periódico, dice lo siguiente:

«El horizonte sigue cubierto de nubes
que los hombres se esfuerzan en disipar,
pero en vano. Garibaldi, aprovechan-
do de la tempestad que amenaza a Italia,
ha salido de su retiro de Capri,
y está recorriendo las provincias del
Véneto, gritando: Guerra á los eclesiá-
cos. En Florencia ha publicado su pro-
grama, género de elocuencia mixta en
que el absolutismo del hombre se her-
mana con la ignorancia y el orgullo. En
resumen, Garibaldi atribuye todos los
males de la situación á lo que él llama
el clericalismo, y dice á los italianos que
es preciso apoderarse de los bienes de la
Iglesia para quitar al clero los medios
de dañar á la sociedad.»

Según un periódico de León, el juez
electo del partido de Ponferrada ha sido
trasladado con igual destino á la ciudad
de Toro.

Dicen de Barcelona que se halla va-
cante la secretaría del ayuntamiento de
Orsayna, dotada con 170 escudos anua-
les.

y sin que se apercibiese, su rostro esta-
ba inundado de lágrimas.

Oh! los instintos celosos de Moran
no le engañaban! El corazón de Germana
pertenece siempre á aquel á quien
no pensaba volver á ver.

Cuántas mujeres hay así que sufren
sin quejarse! que lloran en silencio y á
quien envidian las demás porque ven
los diamantes en su frente y la sonrisa
en sus labios!

Al dia siguiente Moran entró en el
cuarto de su mujer y dijo:

—Germana, necesitas distracción;
dentro de ocho días daremos un gran
baile.

—Para qué? Bien sabes que amo la
solitud, y que no soy de aquellas que
encuentran la dicha en la ostentación.

—¿Quién sabe? Probaremos.

Y salió.

Pocas horas después, Germana e Isi-
doro sostenían en la misma estancia es-
to diálogo.

—Y bien, hermano mío; ¿eres mas
juicioso?

—Poca cosa.

—Es decir que deberé reñirte como
antes de mi partida, como el tiempo que
has vivido en Florencia?

—Qué quieres... yo necesito movi-
miento, animación, placer, aturdimien-
to, ya que no tengo la dicha.

—Qué te falta, hermano mío?

—Me falta un objeto, una esperanza!
En otro tiempo, en la modesta senda
que á pie recorría, veía en el horizonte la
recompensa de mi trabajo, una casita
blanca con persianas verdes, una mu-
jer modesta, unos hijos amantes. Hoy la
nube de polvo que levanta mi tiflu-
ri no me deja ver mas que á los ami-
gos que van á mi lado por disfrutar mi
fortuna, y que parecen desdénarme por-
que no he nacido en cuna digna de gas-
tarla. Cuando van á mi lado todo son
agasajos, y cuando los encuentro con sus
familias apenas me conceden un salu-
do... Ya ves, todo esto me hace tener
mal humor y buscar los placeres á falta
de un afecto sincero que me dé la satis-
facción del alma.

—Ingrato! ¿Y tu padre? ¿y tu her-
mano?

—Ah! sí, perdonadme; cuando fui á
encontrarte á Italia, iba con la esperan-
za de compartir tu dicha, y en breve
comprendí que no eras dichosa.

—Qué error! yo te aseguro...

—No te tomes el trabajo de mentir; no

te pido una confidencia que entriste-
cería á los dos. Prefiero no saber nada.

La fatalidad pesa sobre nosotros: resi-
gnémonos con ella, pobres Germana, y ten-
iendo que tu casa no es de aquellas
en que los desgraciados pueden encon-
trar solaz. Por eso hui de ella en Flore-
ncia y me apresuré á volver á París don-
de la compañía de mi padre tampoco
es de las mas recreativas. Vas á reírte
de mí, pero á veces creo que entre las
cuatro paredes de nuestra casa existe un
secreto terrible que es el origen de nues-
tra desgracia.

Silencio! exclamó Germana estre-
meciéndose, no quiero pensar en eso.

—Porque piensas de continuo, repuso
Isidoro. Hablamos francamente, herma-
na mia, dime la verdad, ya que hemos
llegado á este extremo.

El domingo ultimo, al salir de la plaza de toros de Zaragoza el Sr. D. Leopoldo de Gregorio y Gracia, marqués de Vallensantor y mariscal de campo de los ejércitos nacionales, quedó muerto repentinamente en los brazos de su esposa, siendo ineficaces enantos auxilios que le prodigaron en el hospital, a donde fue conducido inmediatamente. Su inconsolable esposa estuvo a punto de perder el juicio tan pronto como se convenció de que era un cadáver su ilustre marido, a quien en los primeros momentos había creído víctima de un desmayo.

Dicen de Tolon con fecha 1.^a de marzo, que ha habido un espantoso huracán en todo el golfo. La division acorazada del almirante Saisset fué sorprendida por un vendaval en la noche del miércoles 15 de febrero en las aguas de las islas de Hyeres. Una corbeta y un bergantín prusianos de la estación del Mediterráneo entraron en ruina. El prefecto marinero, almirante Thauvin, hizo ejecutar un nuevo ensayo de su máquina fulminante. El éxito ha sido decisivo.

El pintor Sr. Phillips, miembro de la real academia de pinturas de Londres, acabó de morir en aquella ciudad a la edad de cincuenta años.

Las últimas correspondencias de Nueva-York han hablado de los grandes esfuerzos que habían hecho los agentes juaristas para obtener del Congreso de Washington un voto favorable a la nación de un empréstito de 30.000.000 de duros al gobierno republicano de Méjico. Esta motion fué pasada a la comisión de Negocios extranjeros, la cual está haciendo un profundo estudio de ella y ha llamado a su seno a varios testigos. Uno de ellos, el Sr. Campbell, el ministro enviado últimamente a Sherman en busca de Juarez, ha escrito a la comisión una carta en la que declara que durante su último viaje de exploración no ha pedido encontrar huella alguna de gobierno firmal en Méjico. Es natural que en presencia de semejante testimonio, la comisión de Negocios extranjeros haya declarado a la cámara de representantes que, siendo tal como se dice la situación de los asuntos en Méjico, era poco conveniente conceder el empréstito de 50.000.000 de duros solicitado por los juaristas.

El célebre agitador ruso Alejandro Herzen (Iskander) ha llegado a Venecia, para pasar allí la primavera. Los médicos del Sr. Herzen le han recomendado que viva allí algún tiempo a causa de su debilitada salud.

Ha llegado a París, para figurar en la exposición Universal, un inmenso mosaico que representa todos los santos y santas de la familia imperial de Rusia.

El Sr. Glavary, secretario de la embajada otomana en París, va a enviar a la exposición Universal un proyecto de monumento conmemorativo de la construcción del canal de Suez. Este monumento, de forma de pirámide, se llamará *El templo de la paz*, y costará unos 60.000.000 de reales.

Dicen de Berlín que el dia 1.^a se reunió la fracción liberal y nacional del Reichstag bajo la presidencia del Sr. Benningse, presidente del National Verein. La reunión cuenta hasta ahora 53 miembros.

El gobierno otomano ha prohibido la entrada de los periódicos extranjeros en Bosnia y otras provincias slavas de Turquía.

Garibaldi ha pasado por Florencia, según dice una carta de aquella ciudad; pero no ha visto al presidente del Consejo ni al ministro de la Guerra. Se hospedó en casa de un diputado de la extrema izquierda, el Sr. Guerrazzi, y confesó francamente que se había decidido a partir de Capri porque veía la Italia amenazada por el papado y por el emperador, y no dijo de los franceses, pero bastante lo dió a comprender.

Un periódico de anoche publica una carta de Florencia en que se hace notar la similitud que existe entre las tendencias de Garibaldi y las del ministerio italiano.

La distinción, dice, entre el programa de Garibaldi y el del ministerio es tan sutil que el pueblo no llegará nunca a comprenderla. Garibaldi dice en su programa que los bienes del clero deben destinarse al progreso intelectual, moral y material del pueblo, y el ministerio repite que es preciso enajenar estos bienes para repartirlos entre el Estado y los pueblos. Garibaldi dice que el Pontificado es un poder enemigo que es forzoso combatir, y el ministerio añade que el Pontificado es una contradicción permanente. Finalmente, Garibaldi quiere cortar el aude sin consideraciones, y el barón Riccioli desea cortarlo con algo de paciencia. Ambos programas son idénticos en cuanto al fondo, y solo varían en los medios.

La academia de Bellas Letras de Barcelona y la comisión provincial de monumentos han nombrado una comisión compuesta de individuos de su seno para que se ocupe del museo lapidario que existe en los claustros del monasterio de San Juan. Parece que esta comisión tratará de pedir al gobierno que se conceda el antiguo claustro de Junqueras, a fin de que cuando el resto del ex-monasterio sea vendido a comendadoras, excepto su iglesia, se transforme en caserío, pudiendo trasladarse allí las lápidas, bajorrelieves y estatuas que se conservan en

San Juan, salvando de esta manera el citado claustro de una ruina.

Ha llegado a Barcelona el Sr. D. Pedro Felipe Monlau.

El inspector de vigilancia de Barcelona D. José Fernández descubrió anteriormente dos fábricas de moneda falsa que funcionaban, una de ellas en la calle de la Paloma, y la otra en la de Jaime Giralt; las monedas que se acuñaban en las máquinas clandestinas eran de dos y de cinco duros; estas últimas tienen la fecha de 1860. Se han encontrado monedas sin ser completamente acuñadas y parte de los cuños en la calle de Lancaster. Este importante servicio lo ha llevado a efecto el Sr. Fernández auxilio, según se dice, por los individuos Francisco Martín y Manuel Fernández. Parece que a causa de este descubrimiento han sido presas algunas personas acusadas de estar más o menos complicadas en la citada fabricación.

Aca de morir en París un rico mercader de gorros de algodón, retirado del comercio, el cual al hacer testamento, mandó poner al frente de aquel documento esta notable cláusula: «Suplico a mis herederos que manden hacer la autopsia de mi cadáver inmediatamente que muera, pues deseo conocer la causa de mi muerte.»

Un periódico cita el espesor mínimo de varios objetos. El oro y la plata pueden ser reducidos a hojas tan delgadas, que 1400 forman apenas el espesor de un milímetro. Se pueden hacer alambres de platino de 1/1000 de espesor.

Las burbujas de jabón y las alas transparentes de algunos insectos tienen apena 1/1000 de milímetro de espesor.

El espesor de una brizna de seda cuando aun pende del gusano tiene 1/100 milímetro; el de los cabellos está comprendido entre 1/10 y 1/20 de milímetro.

América ha enviado a Europa un armamento extraño, que sobrepuja la seguridad a todas las inventadas hasta el día.

El fusil Winchester es la carabina Henry perfeccionada, arma sorprendente, que dispara treinta tiros por minuto, y que ha sostenido con honor las pruebas de los cuatro años que ha durado la guerra americana.

El fusil Henry-Winchester pesa 4 kilogramos 350 gramos.

Hace pocos días ha llegado a Europa y todavía no se ha hecho pruebas de él sino en Suiza; habiendo sobrepujado todas las esperanzas, ha sido adoptado para el ejército federal suizo.

Se calcula que el inmenso túnel, que se está construyendo en el monte Cenis, costará mas de 16.000.000 de reales por kilómetro. Para concluirlo hay que hacer con los perforadores 1.600.000 agujeros, y dar con aquellos aparatos millones de golpes. La profundidad de todos los agujeros, sumados ó puestos en linea unos a continuación de los otros, sería de un millón de metros. En la actualidad el túnel no está abierto mas que hasta la mitad.

Además del income-tax, que es uno de los impuestos directos de Inglaterra y del que dábamos recientemente somera idea, perciben allí además el land-tax (impuesto territorial) y los assessed taxes (impuestos indirectos).

El land-tax data de la época en que no bastaban las rentas de los bienes de la Corona a los gastos públicos por consecuencia de la introducción de los ejércitos permanentes y otras causas. En 1892 se fijó la suma en 500.000 libras, que correspondía a un chelin por libra de renta territorial; pero después aumentó hasta cuatro chelines por libra, si bien no se ha hecho alteración en la evaluación de las propiedades. Desde 1798 la contribución se hizo permanente, pero con el derecho de redimirla para crear recursos extraordinarios.

La parte redimida en 1856 ascendía a 76.394 libras, y en 1861 el importe de la contribución pasaba aun de 1.000.000 de libras. El land-tax ha sido siempre y sigue siendo un impuesto muy desigual.

Los impuestos indirectos ó assessed taxes pesan sobre los que hacen uso de mugnas blasonadas, sobre los dueños de carruajes, sobre los perros, sobre los caballos y sobre los tratantes en los mismos, y sobre las easas y sobre los criados varones.

Hay una partida curiosa en esta lista y es el impuesto que se exige a toda persona que haga uso de los polvos para el pelo, modo indirecto de recargar a los que llevan cocheras empolyados. Por cada perro se pagan 12 chelines, y el máximo de esta cuota es de 39 libras y 12 chelines, cualquiera que sea el número de perros que se tenga.

En un libro inglés titulado *English Eccentrics*, últimamente dado a luz, se leen las siguientes líneas:

«Qué dirán nuestros reformadores sanitarios de Lady Lewton, como ella decía llamarse? Esta señora tenía una repugnancia extraordinaria hacia el aseo y la limpieza. Nunca tomó un baño ni pasó una esponja por su cuerpo. El agua era para ella un elemento pernicioso a que atribuía todos los constipados y dolencias de la humanidad. Esta mujer, por no decir este cerdo, ó este monstruo, vivió durante los reinados de cinco diferentes soberanos. Tenía ochenta y tres años cuando lo nacieron dos colmillos, y vivió 116 años. Segun todas las probabilidades, murió podrida.»

TERCERA EDICION.

El documento diplomático que aparece en la *Gaceta de hoy*, es una comunicación circular, según se nos dice, dirigida a todos los representantes de S. M. en el extranjero, y no un despacho enviado exclusivamente al embajador en Roma, como se dice en la *Gaceta*, por equivocación.

El ramo de correos de Portugal se compone de 432 individuos, que causan un presupuesto total de gastos de reis 129.468.450, que equivalen, salvo error, a 2.724.016 rs. y 16 cént. de nuestra moneda.

La dirección general de Correos ha prevenido a todas las administraciones, que se verifiquen recuentos en la correspondencia que conducen los peatones, y que se formen estados ú hojas del resultado.

Adelina Patti ha prolongado su contrato en el teatro italiano de París hasta fin de abril. Espera a Fraschini en aquella capital para tomar parte en las funciones de dicho teatro el 18 de marzo, y casi al mismo tiempo llegará también, procedente del teatro de San Petersburgo, el harlotto Graziani.

Un nuevo partido político se ha organizado en el seno del Parlamento de la Confederación del Norte: llámase partido de los conservadores liberales.

El periódico la *Turquía* dice que los búlgaros preparan mensajes de fidelidad al Sultan y hacen sus raciones para los musulmanes víctimas de la insurrección de Candia. En Constantinopla se hacen también, estando encargado el Banco otomano de recibir sus productos.

Anteanche hubo una *soiree* en casa de los señores de Osma. El encargado de la dirección del bufete, fue D. Antonio Gómez, dueño del café de la Iberia que también tuvo igual encargo en el baile de beneficencia dado el sábado en casa de los duques de Granada.

D. Marcos Martínez Pajaron, párroco de Villares del Saz de D. Guillén, ha publicado un cuadro sinóptico de las voces y nombres propios más notables de la historia sagrada con su significación castellana. Esta obra es de grande utilidad para el clero, profesorado y establecimientos de instrucción pública.

Espérase en París al príncipe y a la princesa de Sajonia Coburgo-Gotha.

Los marqueses de la Puente de Sotomayor saldrán dentro de algunas semanas para Andalucía, y pasaran después, como acostumbran anualmente, al extranjero.

En una carta de Roma que publica *La Regeneración*, se lee lo siguiente:

«Siguen en Civita-Viechia los buques de guerra que representan á España, Austria, Francia, Portugal, Prusia y los Estados Unidos, y se dice que aun deben arribar más.»

La *Esperanza* pide al señor ministro de Hacienda que active la resolución de un proyecto que se redactó en tiempo del Sr. Sataverry, para conseguir que el pago de las consignaciones para reparación de templos no se dilate tanto tiempo, á la vez que se destine una suma fija y anual para reparos y gastos de entretenimiento de cada uno de los edificios que, por pertenecer al clero ó a las comunidades religiosas, corresponde al Estado su conservación.

Hoy recibimos de nuestro corresponsal en la capital del vecino imperio la siguiente carta:

Paris, 4.

Sigue dando sus paseos en carroaje el buque gordo y el público parisien dedicándose á recorrer las calles á pesar del frío que ha vuelto á presentarse; y esto y unos cuantos bailes constituyen el Carnaval de esta gran ciudad, que, sea dicho de paso, no está en armonía con sus pretensiones ni con su verdadera importancia.

Entre tanto la política reposa; sin embargo, todavía hoy se ha reunido el consejo de Estado para terminar el proyecto de derecho de reunión. Hacia el dia 12 se presentará al Cuerpo legislativo el relativo á imprenta ya completamente terminado, así como el anterior. El lunes próximo celebrará sesión el Senado para oír la lectura del dictámen de la comisión encargada del Senatus consulto.

El Sr. Thiers se dispone á presentar su interposición sobre los asuntos de Alemania e Italia. Se cree que la discusión por parte del Sr. Thiers no pasará de ciertos límites; pero se recela que tomando parte el Sr. Ollivier y el Sr. Favre en la cuestión, tome ésta un carácter más grave. Despues de todo ya he dicho á Vds. que no hay que temer tempestuosos debates, pues la mayoría se manifiesta compacta y disciplinada.

Según parece, no seguirán adelante los procedimientos contra Girardin, á quien debía imponérsele, como mínimo de pena, dos años de cárcel y una elevadísima multa, hasta cincuenta años. De todos modos, y aun cuando fuere condenado, como la nieve, lo que va á votarse suprime la prisión por delitos de imprenta, es natural que se tuviese en cuenta el espíritu que hoy reina en esta cuestión y que fuese inútil. Sin embargo, ya he dicho á Vds. que Girardin parece quedará libre de toda persecución, y esto lo he oido con referencia al ministro de Justicia.

— Los arquitectos Tomé, Osorio y Bonal han tomado posesión de sus cargos. El primero ha sido destinado al distrito del Norte, el segundo al del Sur y el tercero al empedrado de calles.

— Los propietarios de esta se disponen para concurrir con sus productos á la exposición de París. Segun las muestras de diferentes géneros que hemos visto ya preparadas, Cuba tendrá en ella una digna representación.

— Los arquitectos Tomé, Osorio y Bonal han tomado posesión de sus cargos. El primero ha sido destinado al distrito del Norte, el segundo al del Sur y el tercero al empedrado de calles.

— Sin embargo, se presentó Girardin á prestar una declaración.

Continúa la agitación en las Dietas del imperio austriaco. Un telegrama de Viena asegura que las Dietas de Moravia y Carniola serán disueltas como las de Bohemia. En compensación el primer resultado obtenido por el gobierno austriaco, gracias á su acuerdo con Hungría, ha sido pronto y satisfactorio; la Dieta húngara por inmensa mayoría ha adoptado completamente la proposición ministerial relativa al reclutamiento del ejército.

El gobierno sueco ha sometido á las cámaras un proyecto de ley de reorganización militar sobre bases muy amplias. Segun dicho proyecto, todo sueco apto para el servicio debe pagar su deuda á la patria. Un miembro del Rigsråd, señor Ehrenheim, había propuesto un voto de confianza al gobierno que fué rechazado por 116 votos contra 30.

Hoy recibimos noticias de Puerto-Rico que alcanzan al 3 de febrero:

— «Había vuelto á encargarse del gobierno superior civil el señor capitán general, que por enfermedad había tenido que entregar temporalmente al general segundo caballo.

— En el vapor *Carabé* se embarcó el dia 21, con dirección á París, D. Roman Baldorioti de Castro, nombrado por el gobierno de aquella isla para conducir á la exposición Universal los objetos que envía Puerto-Rico, y recoger datos y noticias cuyo conocimiento pueda ser útil á la agricultura e industria del país.»

Las tramitaciones diplomáticas para negociar un tratado postal con Portugal parecen que estarán terminadas antes de una semana, segun dice la *Revista de Correos*.

En el ramo de correos de España se preparan medidas trascendentales y progresivas, que segun la *Revista del ramo* verán muy pronto la luz.

Hoy recibimos de uno de nuestros corresponsales en la isla de Cuba, la siguiente carta:

Habana, 15 de febrero.

Muy señor mío: La paz y la tranquilidad mas completa reinan en esta capital; y digo esto, porque las alianzas financieras murieron y los amigas de vivienda han cesado desde que la vacunación y revacunación se pusieron en práctica por todas partes.

— El general Manzano visitó hace unos días el hospital militar. Su visita duró desde las once de la mañana hasta las cuatro de la tarde. Fue escrupulosa y atenta, como el sitio merecía. Los enfermos recibieron grandes beneficios.

— Ya que de visitas hablo, tambien merece especial mencion la que hizo el domingo 10 del corriente el Sr. Gutierrez de la Vega á la real casa de beneficencia y maternidad.

— El gobernador político quedó satisfecho del buen régimen del establecimiento, hoy bajo la dirección del señor D. Manuel de la Cruz, así como del excelente trato que en él reciben los desgraciados á quienes abre sus puertas, protegiéndolos contra el vicio y la miseria.

— Dos fiestas religiosas se han celebrado aquí con gran pompa en los quince últimos días. La primera la fiesta de la Candelaria, y la segunda la inauguración del templo y la procesión de Nuestra Señora de las Mercedes.

— La pasada semana, después de un calor digno del mes de agosto, el cielo se encapotó de improviso y fuertes nubarrones y por último abundantes aguas refrescaron la atmósfera. Comenzaron á reinar los aires del Norte, pero al cabo tomaron tantas y tales proporciones que han sido causa de grandes siniestros.

La mar embravecida comenzó á estremecer sus turbias olas por la playa de tal modo, que del barrio de San Lázaro en esta han caido al suelo varias casas, todas destruidas por el empuje de las aguas. Las desventuradas familias que en ellas vivían lo han perdido todo. Fortuna no ha habido mas desgracia personal que la de un pobre negro de catorce años arrebatado por las corrientes mientras dormía. Dos fragatas, una rusa y otra norteamericana, con cargamento de asiáticos de los que se importan á esta isla, se han perdido, la una al encaminarse á hacer cuarentena al Muriel y la otra en las playas de Marianao, pueblo considerado como uno de los arrabales de esta capital. Por fortuna no ha tenido mas desgracia que la de haberse ahogado un chico y otro muerto por aplastamiento. Esto ocurrió como á las dos de la noche del domingo 10 del corriente. Los naufragos fueron socorridos y los asiáticos depositados en grandes barracones. Las naves se perdieron por completo.

— Con este motivo, el gobernador político ha mandado que la policía proceda in

magros habidos, por fortuna, las desgracias personales se redujeron a la descripción de un asistido y de un tripulante de una goleta costera.

Durante el mes de febrero han ocurrido en la Habana 127 defunciones ocasionadas por las diferentes enfermedades de la estación.

El vapor correo Príncipe Alfonso conocía a su bordo 29 individuos blancos, negros y mulatos destinados al presidio de Ceuta para que cumplan allí sus condenas. Parece que la autoridad se propone hacer alguna nueva remesa y tomar disposiciones severas contra la gente de mal vivir.

En el vapor Eagle habían llegado a la Habana 15000 duros en oro para el Banco español, y se guardaban nuevas remesas.

Se habían recibido los decretos concediendo el título de villa a Sagua la Grande, y de ciudad a Cárdenas.

Los últimos boletines de la junta de ciudad de Matanzas indican que la epidemia variólica seguía decreciendo en aquella población.

Había abierto el bazar ó rifa que costeaba la junta de damas de beneficencia, para allegar productos para los pobres. El capitán general y todas las autoridades civiles y administrativas concurren al acto, que estuvo lucido. Al siguiente día pagaban de 6000 pesos los ingresos en el bazar.

Llegó en un diario de Manzanillo: «Por persona que debe estar bien enterada del asunto hemos salido que en el último viaje que hizo de este puerto al de Guayaquil el vapor de S. M. Sirena, encontró abandonado en los cayos de Las doce leguas, un bergantín-goliat americano cargado de víveres, que se hallaban en buen estado y que fueron salvados, como también los papeles que traía. No podemos hasta ahora comprender qué motivo o causas habrán inducido al capitán y tripulación del buque para abandonarle de ese modo. El tiempo se encargará de averiguar la verdad del hecho.»

Las noticias de Santomá que se tenían en la Habana aseguraban que la epidemia cólerica había cesado allí, y que decrecía la de fiebre amarilla.

El Diario de Santiago de Cuba nos da pormenores del entierro del general Villar, cuyo acto concurren un numeroso concurso, dando así los cubanos una muestra del aprecio en que tenían la representación nacional.

El International publica un telegrama de Berlín anunciando que se han constituido todos los partidos parlamentarios. La extrema izquierda, compuesta sólo de algunos miembros, se ha separado del partido liberal constituyéndose en partido independiente. El programa de

El general Clavijo, subinspector de ingenieros de la isla, había recibido el

nombraimiento de caballero gran cruz de Isabel la Católica, al mismo tiempo que el de gran cruz de San Hermenegildo. También había sido agraciado con la gran cruz de Isabel la Católica el conde de Casa-Romero.

El Sr. D. Vicente Luis Ferrer, inspector general de la vacuna y secretario de la junta superior de Sanidad, había sido comisionado por el gobierno para ir al extranjero a estudiar prácticamente la vacuna y cuantos adelantos se hayan hecho en este importante ramo. El Sr. Ferrer saldrá de la Habana el 28 de febrero con dirección a Italia, para recorrer después los principales centros de Alemania, Suiza, Bélgica, Francia, Inglaterra y los Estados Unidos de América.

El ramo de Correos se halla considerado en Portugal según dice la Revista de Correos de España, cual un servicio público, no como una renta del Estado. Sus productos no solo sirven para sostenerlo y cubrir los gastos que ocasiona, sino que además dejan algún sobrante en beneficio del Tesoro.

Rige este ramo una dirección general, inmediatamente subordinada al ministerio de Obras públicas, Comercio e Industria, la cual, en su organización, se halla dividida en dos secciones, una para la parte esencialmente postal y otra para la contabilidad.

Dos oficiales visitadores, que en sus atribuciones corresponden a los inspectores de Correos de España, forman parte de la planta de la dirección general y afechos, el uno a la sección central, el otro a la sección de contabilidad.

El Evening Star anuncia que el bill sobre reforma constitucional será presentado el lunes próximo 11 de marzo si algun incidente no hace variar de pensamiento á los autores de este bill.

Se está formando un comité en los Estados Unidos para socorrer en cuanto sea posible á los habitantes del Sur que padecen horrible miseria. Los sentimentos de humanidad en favor de las poblaciones arruinadas por las devastaciones de la guerra, contrastan con las pasiones políticas que reinan en el seno de la representación nacional.

El International publica un telegrama de Berlín anunciando que se han constituido todos los partidos parlamentarios. La extrema izquierda, compuesta sólo de algunos miembros, se ha separado del partido liberal constituyéndose en partido independiente. El programa de

esta nueva facción política es el establecimiento de la constitución del imperio alemán en 1848.

Gracias á las medidas energicas tomadas por el gobierno suizo ha desaparecido la peste del ganado vacuno en la confederación helvética. Esta calamidad no hace nuevos progresos en Inglaterra aunque todavía se observan algunos casos, y disminuye en intensidad en Holanda aunque los casos de epizootia son mas de 20000 por semana.

El emperador Maximiliano ha dirigido la siguiente carta á su ministro de Fomento:

«Mi querido ministro de Fomento: Los trastornos políticos que ha sufrido y sufre actualmente Méjico tienen por consecuencia la ruina completa de innumerables familias extranjeras, especialmente de nacionidad francesa, la que se encuentran en la imposibilidad de poder aprovechar la invitación que les ha hecho la legación de Francia para volver á su patria con el cuerpo expedicionario. Deseo aliviar su suerte en cuanto me sea posible y procurarles los medios de vivir entre nosotros, concediéndoles terrenos que puedan colonizar. Recomiendo á Vd. que me proporcione los medios convenientes para conseguir este objeto.

Tened la seguridad de la benevolencia de vuestro muy afecto — Maximiliano.»

Ha fallecido en Almería un marinero de los que hace poco tiempo llegaron á aquella ciudad y que han hecho la campaña del Pacífico á bordo de la fragata Villa de Madrid. Este infeliz, hijo de dicha ciudad, había llegado á la misma enfermo á consecuencia de lesiones recibidas en el expresado buque.

Con motivo de las últimas lluvias y nieves que han caído en Murcia, los labradores de aquellos campos que desconfiaban ya de verlos regados, están, según dice la Paz de Murcia, muy contentos.

El dia 23 de febrero último falleció en Ecija sor María de Jesús Fernández de Valderrama y Molgarejo, ex-priora del convento de Carmelitas descalzas de dicha ciudad y hermana de la señora marquesa de Lendiz, persona muy conocida en la buena sociedad de Alcalá.

Ayer tarde ocurrieron dos incendios en esta corte. El primero se declaró á las dos en un taller de carpintería de la

calle de la Yedra, número 8, quemándose todos los útiles y bancos del trabajo, y ocasionando bastante deterioro en el edificio. El otro se declaró en las cocheras de casa de la señora marquesa del Salas, quemándose el depósito de la pasta. En ninguno de los dos incendios ocurrió desgracia alguna personal.

Hoy recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS de nuestro servicio particular:

San Petersburgo, 6.

El Diario de San Petersburgo anuncia que el gobierno ruso ha establecido nuevas negociaciones con las potencias para el arreglo de la cuestión de Candia.

Nueva-York, 2.

Terminado el mandato de la treinta y nueve legislatura de la Unión Americana el dia 24 de este mes, celebrará su primera sesión la cámara.

Londres, 6.

El gabinete inglés se completará el viernes próximo.

En la mañana del último domingo un sensible incidente tuvo lugar en la estación de la vía férrea de Sevilla: la gran caldera destinada á depósito de agua para el servicio de las máquinas revienta, causando con su estrepitoso explosión, el salir herido de alguna gravedad el maquinista, y cinco personas más ó menos confusas. Los restos de la caldera fueron arrojados con impetu sobre los rals, que, como se sabe, se hallan muy separados del lugar de la catástrofe.

Hoy se ha verificado en la capilla de Palacio la solemne ceremonia religiosa de la imposición de la ceniza. S.S. M.M. y A.A.R.R. se trasladaron á la capilla á las nueve menos cuarto y poco después de las dos regresaron á la cámara. La Reina vestía traje negro de gros con ramos sueltos de flores tejidas de colores y el rey de capitán general. La infanta Doña Isabel llevaba vestido azul con hilos dorados de oro, y traje negro el príncipe de Asturias. La comitiva se compone de los gentiles hombres de casa y boca, los del interior, mayordomos de semanas, algunos grandes y altos empleados de palacio, cerrando la comitiva los ayudantes S.M. el Rey y los oficiales mayores del cuerpo de alabarderos, cuya fuerza formó en las galeras.

Ayer tarde ocurrieron dos incendios en esta corte. El primero se declaró á las dos en un taller de carpintería de la

El dia 11 del corriente á las once de su mañana se venderán en el Monte de

Piedad en pública licitación las alhajas de oro, plata y pedrería empotradas en enero del año de 1868, las cuales estarán de manifiesto en la sala de almones del dia 9.

Los espejos de alhajas hechos en ferro, y de ropa en julio del año anterior, si lo podrán renovarse ó desempañarse hasta el 31 del presente mes, en cuya fecha pasarán á la sala de almones existentes.

No es cierta la noticia de que el actor cómico Sr. Banovio haya sido contratado para Barcelona; al contrario continúa sin ajuste por ahora en Madrid.

La asamblea nacional de los insurrectos candidatos establecida en el distrito de Spikia ha declarado traidores á la patria á los que acepten la misión de ir á Constantinopla como delegados.

Esta noche serán las secciones de jurado de la exposición para acordar en definitiva la propuesta de cuadros que hayan de indicarse al ministerio de Fomento para su adquisición por cuenta del Estado.

En breve empezará el derribo de las casas núms. 56 y 58 de la calle de Proviados cuyos solares han de destinarse á la prolongación de la vía pública para unirla á la nueva plaza del Callao.

Parece que se va á proceder al revocar que por cuenta del ayuntamiento de todas las casas de la plaza de la Constitución, á excepción de la Casa Panadería, cuyo decorado se halla comprendido en otro proyecto disinto, ya desde hace tiempo estudiado.

El embajador ruso en Londres ha informado al Sr. Stanley, ministro de Negocios extranjeros, que su gobierno ha aconsejado á la Puerta ceder á Grecia la isla de Candia.

En el lugar correspondiente insertamos un anuncio acerca del tan nuevo y admirable pensamiento concebido por varios jóvenes maestros compositores premiados en concurso público con la medalla de oro, en el Conservatorio nacional de música y declamación; pensamiento recomendable á los músicos mayores, directores de orquesta, organistas, maestros de capilla y toda clase de profesores de música.

SECCION DE ANUNCIOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

DIARIO DE MADRID.

ANUNCIOS Y COMUNICADOS A PRECIOS CONVENCIONALES.

NOTICIAS.

ANUNCIOS.

INTO DEL DIA 7.—Santo Tomás de Aquino, doctor.

GUITOS.—Se gana el jubileo de las eucaristías Horas en la iglesia de Santo Tomás.

ORDEN DE LA PLAZA.—Servicio para el dia 7.—Parada: Príncipe, Asturias e Isabel I.—Jefe de la guardia exterior del real palacio: Señor teniente coronel del Príncipe, D. José Liménez de Cenarbe.—Jefe de dia: Señor comandante del regimiento de Asturias, D. Mateo del Peral y González (adelantado).—Visita de hospital: Príncipe de infantería, séptimo capitán.—Reconocimiento de provisiones: Tercero a pie, quinto capitán.—El general gobernador, Pavia.

BOLSA.—COT. OFICIAL DE HOY 6.

EFFECTOS.

Último precio. Movimiento.

Hoy. Ayer. Alza. Baja.

3 cons. al cont. 93-45 90-00

Id. fin de mes. 33-50 83-43 5

Id. fin de prox. 00-00 00-00

Id. dif. al cont. 31-20 31-20

Id. fin de mcs. 00-00 00-00

Amor. de 1. 00-00 00-00

Id. de 2. 00-00 18-95

Personal. 17-85 17-96

Billetes hip. 91-00 90-90 10

Carrel. y soci. 80-22 80-25

De 2000. 87-80 87-85

Monto. 2000. 85-50 85-50

Agosto. 2000. 78-00 78-00

Marzo. 00-00 00-00

Julio. 27-00 00-00

Obras públicas. 00-00 00-00

Can. Isabel II. 100-25 par.

Oblig. ferro. 53-25 58-28

Id. nuev. 2000. 58-9 58-80 10

Banco España. 123-00 123-00

CAMBIOS... (100rs. 90d. fecha. 49-70 París, 8 días vista. 5-12)

ESPECTACULOS PARA MAÑANA.

TEATRO REAL.—Funcion 121 de abono.

—Primer turno es impar.—A las 8 1/2.—La Favorita, á beneficio del primer tenor sr. Naudin.

BUFOS MADRILEÑOS. (Variedades.)—Bueno par.—Segundo turno.—A las 8 1/2.—A beneficio de D. Octavio Rubio.

Francisco, Duque de Venecia.—Don Carnaval y Doña Cuorema.

NOVEDADES.—A las 8 1/2.—13 representación de la comedia de magia titulada La espesa de Satanas.

ZARZUELA.—Funcion 140 de abono.

—Segundo turno.—A las 8 1/2.—Física experimental.—La copa de Josef.

Nota. Se abre abono por 70 representaciones, que empezarán del 10 al 16 de marzo.

RECREO.—A las 8.—Sistema taurómaco.

—El gallo de la higuera.—El que na.

CIRCO DE GALLOS (de Santa Barbara).

—Grandes peleas á las doce.

EL JUEVES PROXIMO A LAS DOS DE LA TARDE, en el salón de Capellanes, se subastan (á pagar en 20 plazos y 19 años), los lotes de terrenos que restan de los en que se halla subdividida la Colonia «La Savinilla», y comprenden las series E y F.

PERFECTA SALUD A TODOS.—LA Presidenta Ardeiga Du Barry de Londres, cura su medicina y sin gastos las gastritis, gastralgias, dispepsias, constipaciones, hinchazones, flatos, insomnios, diarreas, náuseas, pituita, hipos, acedias, roncas, catarros, fiebres, toses, asma, tisis, debilidad, histérico, neuralgias, herpes, enfermedades de la garganta, de la vejiga, de la respiración, de los riñones, de los intestinos, de los oídos, del hígado, de la mucosa, del cerebro y de la sangre.

Esta deliciosa harina de salud económico mil veces sus precios en otros remedios: 65.000 curaciones de enfermedades rebeldes á todo tratamiento, en cuyo número está comprendida la feliz curación del Santo Padre Pío IX, la de la marquesa de Bréhan, del duque de Sluskov y otros.

En cajas de media libra 12 rs., una libra 20, 12 libras 170, 24 libras 300 rs. Casa du Barry y compañía, núm. 1, calle de Valverde, Madrid.

Deportes: Sr. D. José García.—Sr. Borrell.—Sr. D. Vicente Miquel.—Sr. D. Carlos Utrera.—Sr. Sánchez Ocaña.—Sr. Escobar.—Sr. Cuyas, Barcelona, calle Lladró.—Ramon Piñal, Cádiz.—José María de Somonte, Bilbao.—Jorge Hodgson, Málaga.—Robles, Gibraltar, y todos los principales droguistas y boticarios en las demás provincias.